
یک شنبه 7 آبان1396  . 9 صفر 1439  . شماره 19670همشهری سلام

در محضر بزرگان

صبر یکی از گنج های بهشت است

آیت ا... مجتهدی )ره( فرمودند: »فشار زندگی را تحمل کنید 
دارد،  فشار  دارد،  سختی  است.  بهشت  های  گنج  از  این  که 
خدا  از  نکنید.  شکایت  آن  و  این  پیش  مرتب  کنید.  صبر  پس 
شکایت نکنید که چرا سنگ به در بسته می خورد و... یکی از 
اولیای خدا 30 سال بستری شده بود، 30 سال بستری بودن 
چه  پرسیدند:  او  از  و  آمدند  عیادتش  به  است.  سخت  خیلی 
می خواهی؟ می خواهی خوب شوی؟ هیچ حرفی نزد. اصلا 

از خدا شکایتی نکرد... ابدا... سکوت!«
کتاب بدیع الحکمه  

فتو شعر
   

احکام
     

جایزه مسابقه پیامکی
است  حــرام  مسابقات  در  بندی  ندائی-شرط  محمدعلی 
در  مگر  آورد،  دست  به  پولی  بندی  شرط  راه  از  توان  نمی  و 
خواه  بندی  شرط  تیراندازی.  و  دوانی  اسب  مانند  مسابقاتی 
آن  ــواداران  ه و  تماشاگران  یا  باشد  دهندگان  مسابقه  میان 
را  بندی  شرط  تنها  نه  اسلام  دیگر،  بیان  به  است.  حرام  ها 
خود  بلکه  دانــد  نمی  درآمــد  کسب  بــرای  مشروع  ای  وسیله 
این عمل را هم حرام می شمارد. البته جایزه دادن به برنده 
مسابقه از سوی شخص ثالث، شرط بندی به حساب نمی آید 
و حرام نیست. سوالی که در این جا مطرح می شود آن است 
که آیا جایزه دادن به شرکت کنندگان در مسابقات پیامکی هم 
شرط بندی به حساب می آید یانه؟ حضرت آیت ا...خامنه ای 

در استفتایی به این سوال چنین پاسخ داده اند:
پیامکی  مسابقات  ازای  به  که  جوایزی  دریافت  حکم  سوال: 

داده می شود چیست؟
دریافت  چیزی  کشی  قرعه  در  شرکت  قبال  در  اگر  جواب: 
نشود و کسر کردن پول در قبال هزینه پیامک باشد، فی نفسه 
اشکال ندارد. ولی اگر مبلغی به جهت شرکت در قرعه کشی 
کسر می شود به نحوی که با پول شرکت کنندگان جایزه تهیه 
و به برنده می دهند، صورت شرعی ندارد و همان شرط بندی 

حرام می باشد.

غلط ننویسیم 
     

زرع یا ذرع؟

و  زارع  و  زراعــت  با  و  است  کشت  و  کاشتن  معنای  به  »زرع« 
مزروع از یک خانواده است.

اما »ذرع« یکی از مقیاس های قدیمی برای اندازه گیری طول 
بوده و تقریبا معادل  یک  متر است. از این کلمه امروزه بیشتر 

در حرفه فرش و قالی استفاده می شود.
برگرفته از کتاب »غلط ننویسیم« اثر ابوالحسن نجفی  

انگلیش آموزی
    

  
نویسنده: میترا تاتاری، تصویرساز:سعید مرادی

اندکی صبر

ابر مهربان

حالم خوب است!
هنوز خواب می بینم ابری می آید

و مرا
تا سرآغاز روییدن

سیدعلی صالحی بدرقه می کند... 
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 فرانس پرس- کشاورز فرانسوی در محاصره غازهایی که
محصول  مزرعه اش را می خورند

آسوشیتد پرس- پاک سازی مجسمه کریستف کلمب داخل 
پارک با یخ خشک پرفشار، ایالات متحده

رویترز- یکی از شرکت کنندگان در جشنواره شخصیت های 
کارتونی در لندن، در حال شستن دست هایش!

گران ترین کفش دنیا

ــراح  ــ ــک ط ــ ــرور- ی ــ ــی ــ م
ــی  »دب نـــام  ــه  ب انگلیسی 
ترین  ــران  گـ ویــنــگــهــام«، 
کـــفـــش هـــــای دنـــیـــا را 
ــش گـــذاشـــت.  ــای ــم بـــه ن
با  کفش  این  های  پاشنه 
های  سنگ  و  نادر  فلزات 
و  شــده  پوشانده  قیمتی 
دلار  میلیون   15 ــدود  ح
قیمت گذاری شده است! 

او  است.  مشهور  ثروتمندان  برای  اشرافی  های  لباس  دوخت  و  تولید  به  وینگهام 
گران ترین لباس اشرافی دنیا را که از دو هزار قطعه الماس ساخته شده بود نیز تولید 

کرده است که در همان زمان به مبلغ 16 میلیون دلار به فروش رفت.

آینه ای برای آدم های خندان
شرکت  یک  میل-  دیلی 
برای  را  ای  آینه  آمریکایی 
بیماران سرطانی طراحی 
کرده است که فقط وقتی 
بیمار لبخند بزند و خندان 
تصویرش  تواند  می  باشد 
ببیند!  ــه  ــن آی درون  را 
ــت بــه تــازگــی  ــرک ــن ش ایـ
سطح  در  را  هــا  آینه  ایــن 
عرضه  بـــازار  بــه  گسترده 

استفاده  سرطانی  بیماران  مخصوص  های  بیمارستان  در  است  قرار  و  است  کرده 
شود. قیمت هر آینه که مجهز به سنسور تشخیص لبخند است، 2000 دلار است.

مسابقات نوظهور پرتاب تبر

به  پـــاریـــس  ــرز-  ــ ــت ــ روی
شناخته  مــد  و  هنر  شهر 
ــرای همین  بـ ــود،  ــی شـ م
این  اهالی  اســت  عجیب 
یورو   19 پرداخت  با  شهر 
تبر  ســاعــت  یــک  بتوانند 
ــاب کــنــنــد! »تــومــاس  ــرت پ
از  پس  ساله   30 مــورل« 
کانادایی  علاقه  کــه  ایــن 
بــازی،  ورزش،  ایــن  به  ها 

سرگرمی یا هرچه که می شود نامش را گذاشت دید، به این فکر افتاد که چرا در پاریس 
این بازی را برگزار نکند. مورل در این باره می گوید: »این سرگرمی یک راه خوب برای 
تخلیه انرژی و در کردن خستگی پس از یک روز کاری است و تمامی اقدامات امنیتی 
در این محل رعایت می شود.« وی از علاقه مردم به این بازی خوشحال است و امیدوار 

است بتواند آن را به بازی های المپیک 2024 پاریس وارد کند!

دور دنیا
دی روزنامه     

محلت را بگذار و برو!

طور  همان  مثلا  کند.  می  تغییر  ــان  زم گــذر  در  چیز  همه 
ارتفاع  و  بیشتر  شلوارها  پلیسه  تعداد  هرچه  زمانی  یک  که 
طرف  تیپی  خوش  نشانه  بود،  بلندتر  مانتوها  شانه  سر  اپل 
نشانه  لباس  های  جرخوردگی  و  ها  سوراخ  تعداد  حالا  بود، 
باکلاس بودن است! همین طور رفتارهای دیگر هم به مرور 
سلاح،  ترین  کشنده  زمانی  یک  مثلا  کنند.  می  تغییر  زمان 
سابیدندش  می  سنگ  با  اجدادمان  که  بود  ها  ماموت  عاج 
مخرب  آن  از  بعد  ها  قرن  رفتند.  می  دایناسورها  شکار  به  و 
ترین سلاح ها بمب اتمی و بمب شیمیایی و این طور چیزها 
گزارش  و  مشاهدات  براساس  و  روزها  این  که  این  تا  شدند. 
و  ها  کینگ  و  ها  »شــاخ  و  مجازی  هــای  شبکه  اهالی  هــای 
شده  اعــلام  محلی«  »بی  سلاح  ترین  کشنده  هــا«،  پرنسس 
اسکندر  مغول،  چنگیزخان  اگــر  کنید  تصور  یعنی  اســت! 
مقدونی، هیتلر و دیگر جنایتکاران تاریخ در این زمانه زندگی 
می کردند، به جای این همه خون ریزی کافی بود به دشمنان 
خود بی محلی کنند و با چشم های خمار نیم نگاهی بهشان 
بیندازند تا هم بدون درد آن ها را از پا دربیاورند و هم جلوی 

تخریب جهان گرفته شود!
یعنی  دهــد.  نمی  جــواب  هم  کشنده  سلاح  این  گاهی  ولی 
شود  می  باعث  حتی  که  ــذارد  گ نمی  اثر  محلی  بی  تنها  نه 
مقتول هم به قتل نرسیده و سرحال تر از قبل به زندگی اش 
ادامه دهد. نمونه اش همین رضا پرستش معروف خودمان که 
نام  به  به خیال خودش مشهور  و  نیمه موفق  فوتبالیست  یک 
مسی، خودش را شبیه او می کند و می خواهد از محبوبیت 
های هم میهن ما استفاده کند. یکی دو روز پیش وقتی رضا 
رد  محافظانش  با  مسی  تا  بود  منتظر  خیابان  کنار  پرستش 
شود و دستور بدهد بلافاصله خودرواش را نگه دارند و پیاده 
شود و با آقا رضای ما عکس یادگاری بگیرد، در کمال ناباوری 
مسی نه تنها این کار را نکرد که حتی یک بوق یا چراغ هم نزد 
و سرش را مثل رونالدو پایین انداخت و با بی محلی کردن از 

جلوی این شخصیت محبوب ما گذشت.
تنها  نه  محلی  بی  که  داد  نشان  رضاجان  العمل  عکس  ولی 
دیگر سلاح کشنده ای نیست که حتی برعکس عمل می کند. 
برای همین به محبوبیت اش اضافه تر شد و معروف تر از قبل 
می تواند در تبلیغات بازی کند و بیشتر از خود مسی، در کنار 
گذارند،  می  را  کلیپ  این  که  تلگرامی  های  کانال  مدیران 
کنیم  ثابت  جهانیان  به  که  است  وقتش  حالا  کند.  پارو  پول 
مجازی  های  صفحه  زیر  ما  های  کامنت  سلاح،  مرگبارترین 
آدم معروف هایی است که به بدل هایشان محل نمی گذارند!
علیرضا کاردار  

باس ماس
      

ما و شما
شماره پیامک: 2000999

  
 

ما  درد  چه  به  دقیقا  داشتنی  دوســت  اخموهای  پرونده   *
دختر  موفقیت  ــاره  درب پرونده  مینی  برعکس  ــورد؟!  خ می 

معلول ایرانی که خیلی خوب و باعث افتخار بود. 
این  داشتنی  دوست  اخموهای  پرونده  در  ما  حرف  ماوشما: 
بود که ظاهر خشن یا اخمو، دلیلی بر بداخلاق بودن آدم ها 

نیست. 
* کارتون »چرا باید کتاب بخوانیم« واقعا درست بود! دم شما 

گرم.
های  تاکسی  به  رو  تــون  روزنــامــه  اول  صفحه  که  شمایی   *
اینترنتی اختصاص دادین، کاش کارنامه عالی و بدون نقص 
شون  امنیت  که  کردید  می  اعــلام  هم  رو  زرد  های  تاکسی 
غروبی همیشگی است.  
* من 15ساله از تاکسی های غیر اینترنتی استفاده می کنم. 
خواهش  تضمینه.  هام  بچه  امنیت  ولی  باشه  تر  گرون  شاید 

می کنم یک سویه نگاه نکنید.

Like       Comment

زندگی سلام

آشیانه سازی شهرداری تبریز برای حفاظت از پرندگان در سرما

Like       Comment

چی  و  کجا  کِـــی،  یــادشــونــه  هــا  اون  فقط  بــدونــیــد.  رو  سفیدتون  مــوهــای  قــدر   *
گذروندید. خودتون هم شاید یادتون نیاد!

* دکتر رفتن بچگی ها، فقط اونجاش که با وعده اسباب بازی می رفتیم و با چک 
و لگد بر می گشتیم!

* ژلوفن این قدر با مرامه که مطمئنم اگه یه روزی کاری هم از دستش برنیاد، 
دست می کنه تو جیبش و می گه بیا داداش، این پنجاه تومن رو بگیر برو دکتر!

 * مامان من اول میوه خراب ها رو میاره بخوریم تا اون سالم ها هم خراب بشن و 
این چرخه ادامه داره. کلا همیشه داریم میوه خراب می خوریم!

بخوای  و  باشی  کرده  کوتاه  رو  هات  ناخن  که  اینه  معدن،  توی  کار  از  سخت تر   * 
تخمه هندونه رو از روی سرامیک برداری!

 * وقتی قیمه درست می کنید، روش خلال سیب زمینی آماده نریزید. اون لپه ها 
ساعت ها حرارت رو تحمل کردن، این جوری دلشون می شکنه!

نیم دقیقه ای

بریده کتاب

ایده و اجرا:صابری و مرادی
این مسابقه خیلی می چسبه!

پرطرفدار  و  داشتنی  دوست  مسابقه  سلام. 
همان  شــده!  خارجی  بار  این  شــده؟«  »چی 
طور که می بینید، این بار یک عکس بانمک 
که  بدین  نشون  تا  گذاشتیم  براتون  خارجی 
در عرصه های بین المللی هم می تونید نمک 
بریزید! شما باید براش یک شرح حال طنز و 
)یک  امشب   24 ساعت  تا  و  بنویسید  بامزه 
رو   عکس  این  داستان  دارید  فرصت  شنبه( 
برای ما بفرستید. لطفا در ابتدای هر پیامک، 
هم  پیامک  آخر  در  و  شده؟«  »چی  ستون  نام 
بنویسید.  حتما  رو  تون  خانوادگی  نام  و  نام 
بنابراین پیامک ارسالی باید این جوری باشه: 
»چی شده؟ وقتی ... )نام و نام خانوادگی(«. 
جمله  های  تــریــن  خــلاقــانــه  و  مــزه تــریــن  بــا 

فرستاده شده، روز سه شنبه به اسم خود نویسنده ها چاپ می شه. شماره پیامک 2000999 
و تلگرام 09215203915 هم آماده دریافت پیام های شماست و اما چند مثال:

* وقتی دوستات تصمیم می گیرن جنس شوخی هاشون رو عوض کنن!
* وقتی شرکت چسب می خواد به صورت عملی قدرت چسبش رو تبلیغ کنه!

* وقتی مادرت می خواد زیر مبلی که از صبح تا شب روش لم دادی رو جارو کنه!
* وقتی می بینی تیر چراغ برق شکسته و احساس پترس فداکار بهت دست می ده!

مسابقه چی شده؟ 

بدلِ آقای دوربینی اعلام موجودیت کرد

در حالی که چند سالی است ایرانی ها به بدل سازی روی آورده اند، بالاخره بدل 
آقای دوربینی هم در مراسمی اعلام موجودیت کرد. بنابر گزارش خبرنگار ما، 
بدل آقای دوربینی که در کنار آقای دوربینی به لنز دوربین مقابلش چسبیده 
بود گفت: »بارها در زندگی تلاش کردم و زمین خوردم، اما هرگز ناامید نشدم 
تا توانستم قله موفقیت را فتح کنم«. در پایان این مراسم، بدل آقای دوربینی 
که بیشتر در  مراسم  قبلی به او بی مهری شده بود، از این موضوع اظهار گلایه 
کارگردان  چند  بدل  خبر،  این  انتشار  از  بعد  دقایقی  زمینه  همین  در  و  کرد 
سریال  و  فیلم  در  زودی  به  کردند  اعلام  تلویزیون،  و  سینما  غیرنامی  و  نامی 
الکی برد.  خواهند  دوربین  جلوی  بدلکار  نقش  ایفای  برای  را  او  خود  های 
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از پاییز بیاموزیم

پاییز ریزش برگ نیست
پاییز، ریزش تجربه هاست

باید از برگ های پیر آموخت...
باید ماندن بر پای عهد

با شاخه برگ،
خاطره زمانی تا زرد شدن را آموخت... 

مخاطبا ن گرامی، شما هم می توانید مطالبتان  را  در تلگرام به شماره 09215203915 بفرستید 

از شما

بدترین نوع خودکشی!

کارآگاه در محل جنایت حاضر شد و پس از بررسی صحنه از زن مقتول پرسید: »آیا همسرتون خودش 
رو دار زده؟«زن با ناراحتی پاسخ داد: »بله جناب کارآگاه... متاسفانه خودش رو دار زد...«کارآگاه به 
طور مشکوکی دوباره پرسید: »پس چرا روی سرش چندین کبودی و جای زخم دیده می شه؟«زن 

اشک هایش را پاک کرد و گفت: »چون شوهر بیچاره ام خودش رو با طناب کشی دار زد!«

نو شوید

برای عوض کردن زندگی  مان، برای تغییر دادن خودمان هیچ گاه دیر نیست. هرچند سال که 
داشته باشیم، هرگونه که زندگی کرده باشیم، هر اتفاقی را که از سر گذرانده باشیم، باز هم از 
نو شدن ممکن است. حتی اگر یک روزمان درست مثل روز قبلش باشد، باید افسوس بخوریم. 

باید در هر لحظه و در هر نفسی نو شد. برای رسیدن به زندگی نو باید پیش از مرگ مُرد.
برگرفته از کتاب »ملت عشق« اثر الیف شافاک  

ترجمه و تصویرسازی: فرنگیس یاقوتی، سعید مرادی   


